



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į VILNIAUS APYGARDOS TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2017 m. lapkričio 20 d. Nr. 35P-24-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2017 m. lapkričio 13 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepėška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Tomas Balžekas, Sigita Bieliauskienė, Sigitas Gurevičius, Virginijus Lepėška (Atrankos komisijos pirmininkas), Jolanta Malijauskienė, Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos apeliacinio teismo pirmininkas Algimantas Valantinas (nuo 15.00 iki 15.20 val.)

Pretendentės į Vilniaus apygardos teismo pirmininko pareigas:

1. Loreta Braždienė
2. Rūta Petkuvienė

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendenčių vertinti pateiktus dokumentus: pretendenčių biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjos dirba, pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendentėmis metu pateiktus klausimus, įvertino visas pretendentes pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą. Vertindama pretendenčių tinkamumą užimti Vilniaus apygardos teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendenčių kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjų darbo krūvį¹ ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę², stabilumą), specializaciją, turimą administracinę patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į Vilniaus apygardos teismo pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę vienbalsiai pripažino, kad Loreta Braždienė yra tinkamiausia pretendente Vilniaus apygardos teismo pirmininko pareigoms užimti.

¹ Darbo krūvis – mėnesinis vidurkis, skaičiuojamas įvertinus per kalendorinius metus išnagrinėtas etalonines bylas ir procesinius dokumentus

² Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkamiausia, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Loreta Braždienė	10	2,5	23,43	19,43	14,43	9,86	14,29	93,94

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausia pripažinta pretendentė Loreta Braždienė nuo 2001 m. birželio mėn. eina Vilniaus miesto apylinkės teismo teisėjo pareigas. Nuo darbo teisme pradžios teisėja buvo paskirta atlikti hipotekos teisėjo pareigas, o nuo 2007 m. nagrinėja civilines bylas. Loreta Braždienė ėjo Vilniaus miesto apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas, o nuo 2013 m. vasario mėn. paskirta Vilniaus miesto apylinkės teismo pirmininke ir šias pareigas eina iki šiol. Atrankos komisijos turimais duomenimis, pretendentė L. Braždienė turi dvidešimt penkerius teisinio darbo stažo metus: šešiolika metų teisėjo darbo stažo, likę sukaupti dirbant juriste privačiose įmonėse (nuo 1994 m. liepos iki 1999 m. lapkričio mėn.) ir vyresniąja specialiste Teismų departamente ir Teisingumo ministerijoje. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Loretos Braždienės profesinę veiklą 2014–2016 m. Vilniaus miesto apylinkės teisme matyti, kad teisėja išnagrinėjo 1540 civilinių bylų, iš jų 541 byloje buvo priimtas sprendimas, taip pat vieną prašymą dėl proceso atnaujinimo ir 172 prašymus civilinių bylų vykdymo procese, du ikiteisminio tyrimo dokumentus. Vidutinė teisėjos nagrinėtos civilinės bylos trukmė (100 d.) ilgesnė tiek už Vilniaus miesto apylinkės teisme (94 d.) išnagrinėjamų bylų trukmę, tiek ir už šalies apylinkių teismuose (78 d.) nagrinėtų civilinių bylų trukmę. Šiose bylose teisėjos apskųstų sprendimų stabilumo rodiklis žemesnis už analogišką šalies apylinkių teismų stabilumo rodiklį (teisėjos 81,01 %, apylinkių teismuose 84,57 %), ir priimtų sprendimų stabilumo rodiklis šiek tiek žemesnis už apylinkių teismų priimtų sprendimų stabilumo rodiklio vidurkį (teisėjos 99,03 %, apylinkių teismuose 99,63 %). Pretendentė pokalbio su Atrankos komisija metu pažymėjo, kad eidama teismo pirmininko pareigas ir būdama Teisėjų tarybos narė, vadovaudamasi Teisėjų tarybos nustatyta tvarka gali maksimaliai sumažinti savo kaip teisėjos darbo krūvį, bet ji yra teisėja ir jos kaip teisėjos pareiga yra bylų nagrinėjimas savo krūvį yra susimąžinusi tik 40 procentų. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija 2017 m. gegužės 29 d. atliko neeilinį teisėjos Loretos Braždienės profesinės veiklos vertinimą ir padarė išvadą, kad jos profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse ir kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė moka anglų ir rusų kalbas, kvalifikaciją kelia dalyvaudama teisėjams ir teismų vadovams organizuojamuose kvalifikacijos kėlimo kursuose ir seminaruose (2014-2017 m. 23 įvairių temų mokymai), pagal galimybes ir užimtumą skiria laiko savišvietai. L. Braždienė nuo 2001 m. yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narė, nuo 2016m. lapkričio iki šiol Teisėjų tarybos narė, yra leidinio „Pasaulio valstybių konstitucijos“ bendraautorė, teisėjai 2017 m. Lietuvos Respublikos teisėjų asociacija įteikė apdovanojimą „Teisingumo paukštė“. Loreta Braždienė apibūdinama kaip teisinga, geranoriška ir komunikabili, yra palankiai vertinama kartu su ja dirbančių ir tiesiogiai organizaciniais klausimais jai pavaldžių asmenų. Pažymima, kad pretendentė tinkamai planuoja ir organizuoja savo ir kitų su ja dirbančių darbuotojų darbą, skiria daugiau nei pakankamai laiko visiems sprendžiamais klausimams, geba kompleksiskai nagrinėti ir spręsti problemas, priimti greitus ir teisingus sprendimus. Pabrėžiama, kad Loreta Braždienė atlikdama teismo pirmininko pareigas demonstruoja gero administratoriaus bruožus, greitai orientuojasi kintančioje ir neįprastoje situacijoje, dalykiškai sprendžia kylančias organizacines problemas, geba tinkamai formuoti užduotis ir paskirti joms atlikti tinkamus žmones, pasižymi gerais savikontrolės, laiko planavimo ir valdymo įgūdžiais, esant sudėtingoms aplinkybėms geba sutelkti darbuotojus. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentė L. Braždienė paliko labai pareigingos, atsakingos, tinkamai vertinančios savo

galimybes ir situacijos keliamus reikalavimus, turinčios idėjų svarstomais administravimo klausimais, darbščios, tolerantiškos, iniciatyvios ir mokačios suburti komandą, taip pat ir kolektyvą bendram darbui ir poilsiui, galinčios ir mokačios vadovauti, bei pasižyminčios visomis asmeninėmis savybėmis būtinomis teisėjui ir teismo vadovui, asmenybės išspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Loreta Braždienė yra tinkama užimti pretenduojamas pareigas, o jos įgyta patirtis vadovaujant didžiausiam šalyje Vilniaus miesto apylinkės teismui, asmeninės ir dalykinės savybės leis jai sėkmingai eiti Vilniaus apygardos teismo pirmininko pareigas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendenčių kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę, pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į Vilniaus apygardos teismo pirmininko pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Loreta Braždienė yra tinkamiausia pretendentė Vilniaus apygardos teismo pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Virginijus Lepeška

Nariai:



Sigita Bieliauskienė

Sigitas Gurevičius

Jolanta Malijauskienė

Rima Urbonaitė

Aistė Žilinskienė